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Роздільнянська ОДПІ ГУ ДФС в Одеській області нагадує, що з  01.01.2018 р. змінилися правила оподаткування ПДВ товарів,що ввозяться фізичними особами на митну територію України в ручній поклажі та/або в ручній поклажі через авто- та залізничні пункти пропуску.
Так, передбачено, що у разі ввезення на митну територію України товарів у міжнародних поштових та експрес-відправленнях, несупроводжуваному багажі базою оподаткування є їх митна вартість (для юридичних осіб) або фактична вартість (для фізичних осіб), визначена відповідно до статей 234 та 374 Митного кодексу, з урахуванням мита та акцизного податку, що підлягають сплаті. Зазначені зміни відповідно до п.1 Прикінцевих та перехідних положень Закону № 2245 наберуть чинності з 01.01.2019 р.
А ось зміни щодо особливостей визначення бази оподаткування для товарів,що ввозяться на митну територію України фізичними особами у ручній поклажі та/або у супроводжувальному багажі, вже набрали чинності.
Так, з 01.01.2018 р. згідно з пп. 191.2.3 п. 191.2 ст. 191 Податкового кодексу у разі ввезення на митну територію України у ручній поклажі та/або у супроводжувальному багажі (крім підакцизних та особистих речей), сумарна фактурна вартість яких не перевищує еквівалент 500 євро та сумарна вага яких не перевищує 50 кг, через інші, ніж відкриті для повітряного сполучення, пункти пропуску через державний кордон України фізичною особою, яка була відсутня в Україні менше ніж 24 год.  або яка в’їжджає в Україну частіше одного разу протягом 72 год., базою оподаткування є частина сумарної фактурної вартості таких товарів, що перевищує еквівалент 50 євро, з урахуванням мита, яке підлягає сплаті.
